

Profetisk seminar

7.-8. mars 2026 i Nardus-
menigheten, Grimstad.

Ved evangelist Torkild Terkelsen

Emne: «Årsakene til det totale frafallet vi
ser i de pinsekarismatiske samfunn i dag»

Jeg har tidligere tatt opp noen av årsakene til den åndelige forvirring som vi opplever:

1. Den store skjøge og den falske kristne enhet
2. Guds Rike og hans menighet kan ikke fremmes ved politiske virkemidler
3. Den fremtidige gjenopprettelsen av Riket for Israel og feil tolking/timing av profetordet
4. I 2025 tok jeg opp viktige tidstegn i et seminar kalt: «**Med profetordets lys over endetiden**».

Det burde du høre, om du ikke allerede har hørt det – eller repetere det. Skal nå ta opp hovedtrekk i utviklingen av det som kalles den karismatiske vekkelsen, eller **nådegave**vekkelsen siden «karisma» betyr nådegaver. Den begynte i 1960 årene med den anglikanske presten Dennis Bennett som stod frem og fortalte at han hadde blitt «åndsdøpt» og talte i tunger og Aril Edvardsen inviterte ham straks til Sarons dal.

Så kom «trosbevegelsen» med «Word of Faith movement» og «Prosperity Theology» - den såkalte «**Herlighetsteologi**».

Som en særegen bevegelse står «**The Message**» – «**Endetidens budskap**» som også har sitt utspring i pinsebevegelsen, men som, til tross for at de er splittet i hundrevis av grupper med sterk uenighet, har alle ett til felles og som skiller dem fra andre, at de fastholder at en amerikansk profet, **William Branham**, som døde for 61 år siden er helt spesifikt omtalt i Bibelen som **profeten Elias i Mal.4.6 og den 7. engel i Åp.kp.3 og kp.10** og at han er utvalgt av Gud og betrodd budskapet for vår tid, «**endetidens budskap**». Ingen kan være med i deres åndelige menighetsfellesskap uten å tro dette. Det er grunnleggende.

Hvordan dette henger sammen skal jeg prøve å gi en redegjørelse for.

Mange har vegret seg fra å tale om dette og endog bevisst løyet og endret på fakta. Jeg ønsker ikke, når jeg er ferdig her å se en hånd, en finger, dukke opp på veggen bak meg og skrive disse ord: «Mene, mene, tekel ,ufarsin: Veiet er du på vektskål og funnet for lett». Veiet er din forkynnelse og funnet **for lett: (Khasseer = utilstrekkelig, mangelfull. = fordi noe er fjernet...)** **Dan.5.27**

Dere som har møtt opp til dette bibelseminaret har fått utlevert et lite kompendium som gjør det lettere å følge med. Ikke begynn å lese det hele, men følg med å la meg få legge frem budskapet på disse 22 A-4 sidene. Jeg vet ikke hvor lang tid det vil ta, og jeg vil ikke prøve å rushe det igjennom, men prøve å få det tydelig frem. Mange ting vil nok være nytt og ukjent, men kompendiet vil gi deg en mulighet til å studere videre siden og sjekke opplysningene. Om det blir tid kan vi gi rom for spørsmål og samtale. Siden sesjonene tas opp må jeg be om å ikke avbrytes unødvendig. Sitt lyttende og bedende. Takk for at dere kom.

Jeg kommer til å tale mye om det som kalles **Det talte Ord**, og som på en urovekkende måte synes å fjerne betydningen av **Det skrevne ord- Bibelen**.

Fikk for to dager siden tilsendt dette fra William Branhams yngste sønn som er lederen for «**Voice of God recordings**» - «Opptak av Guds røst». Han skriver:

«Aldri før, siden tidens begynnelse har Gud gitt en slik mulighet og evne til å selv få høre Hans Røst tale fra leppe til øre. Alle mysterier/hemmeligheter er åpenbart på lydtapene og alle spørsmål er besvart på tapene. Alt det bruden trenger for å bli fullkommengjort er på tapene. Hvert ord talt på tapene er Guds ord. Kanskje forstår jeg ikke alt og er ikke i stand til å forklare alt, men det trenger jeg heller ikke. Han ber meg bare si Amen til hvert eneste ord, og tapene er det eneste sted jeg kan gjøre det».

Broder Joseph Branham.

William Branham, endetidens profet døde i 1965, før endetidens generasjon var født. Jeg kjenner ingen her i landet som noen gang har hørt Branham tale direkte. Joseph Branhams presentasjon av sin fars tjeneste er «et annet evangelium». Vi trenger ikke flere.

En kjent Branhamtilhenger, en professor fra England som skrev en bok om Profeten Elias/Branham kom for noen år siden på oppdrag fra Herren og besøkte meg på Eskedal noen dager. En svært ydmyk og intelligent mann, men jeg kjente ingen kontakt med det han fremholdt meg.

Tidlig i min ungdom hørte jeg noen av Branhams disipler: David Nunn, Culpepper, Gordon Lindsay, Richard Vineyard, Michel Harper og andre.

David du Plessis – internasjonalt Mr. Pentecost og mangeårig leder for pinsevennernes verdenskonferanse fra 1947 og regnet som en av lederne i den karismatiske vekkelser og Smith Wigglesworth profeterte over ham i 1936 at Gud på en mektig måte ville bruke ham til en utgytelse av DHÅ i de gamle kirkesamfunn og han fikk stor inngang, også i den Romersk-katolske kirke og ble invitert som pinsebevegelsens observatør til The Second Ecumenical Council of the Vatican, både i 1954 og 1961. Han skriver at han der følte at all motvilje mot det katolske forsvant og en plutselig varm strøm og glød kom over ham og sier at det var DHÅ som fjernet all fordømmelse fra mitt hjerte og gav meg en dyp medfølelse for de åndelige lederne der, så jeg var villig til å dø for dem. Han skrev en rekke kompromissfylte bøker og ble høytlydt rost av pinsevennene. Her finner vi noe av årsaken til det frafallet vi ser,

Ny bok i Sverige: «**Anden och vi har beslutat : den svenska pingströrelsens förändringsprocess**». av Nils-Olov Nilsson

Han skriver her: «Under de seneste **tjugo åren** har rörelsen tappat fart. **Riktningen är inte längre given och identiteten vacklar.** Nils-Olov Nilsson är oroad över det han ser. **Den förut så självklara pingstteologin genomgår en förändringsprocess.**» Det samme har vi opplevde i Norge og på Færøyene.

Forandringene vi er vitne til går i et uhyggelig og overnaturlig tempo. Satan vet at har liten tid.

1.Tim.4.1: beskriver den første menighet hvor enhver troende holdt fast ved bekjennelsen av en rett tro «Og som enhver må bekjenne, stor er den gudsfryktens hemmelighet: Gud som ble åpenbart i kjød, rettferdiggjort i ånd, sett av engler, forkynt iblant folkeslag, trodd i verden, opptatt i herlighet.» mens **1Tim 3:16:** beskriver den endetid vi nå lever i: «Men Ånden sier med tydelige ord at i de kommende tider skal noen falle fra troen, idet de holder seg til forførende ånder og djevlers (demoners) lærdommer» = lære fra djvelen
Merk: Først kommer «forførende ånder» og så «djevlers lærdommer». **2.Tess.2.9-10:** «Og hans komme skjer, **etter** Satans kraftige virksomhet, med **(1) all løgnens makt og (2) tegn og under,** og med **all** urettferdighetens forførelse for dem som går fortapt fordi de ikke tok imot kjærlighet til sannheten, så de kunne bli frelst. Og derfor sender Gud dem kraftig villfarelse, så de tror løgnen,» **Nye frafallstegn** dukker opp hele tiden og vekterne sover som de andre. Det nytter ikke i dag å orientere seg i den åndelige verden med bare de menneskelige, medfødte sanser, uten en åndelig nese som er i stand til å oppdage de giftige gassene og liklukten fra de døde predikantene, sangerne og religiøse stand-up komikerne.

Ørene hører ikke, øynene ser ikke, følelsene er fordervet.

Helt frem til 1980-tallet ble kanarifugler brukt som nødvarslere i kullgruvene. Gruvearbeiderne hengte opp bur med en kanarifugl i. Når den sluttet å kvitre var det åpenbart et tegn på mangel på surstoff, og gruvearbeiderne måtte komme seg ut. **Rundt 1980** ble de siste «kanarifuglene» fjernet i menighetene. Om utviklingen som førte til dette og følgene av det er det jeg ønsker å belyse i emnet for dette seminaret: «**Årsaken til det totale frafallet vi ser i dag**»

I mitt 85. år og som forkynner gjennom 67 år med omfattende reisevirksomhet i mange land og i kontakt med menighetsledere, pinsevenner og andre troende har jeg holdt meg godt orientert om den åndelige utviklingen og tatt tydelig til motmæle, både i tale og skriftlig, ikke minst etter at jeg for ca. 50 år siden gav ut boken: **«Babylon, den store skjøge»** og siden som redaktør i 25 år i «Nardus-bladet» og «Nyhetsbrevet» og fra 1983 sendte ut månedlige kassetter i 31 år under tittelen «Lys over endetiden» og ca. 25000 opptak fra møter med klar forkynnelse og beskrivelse av frafallskreftene som i dag har fritt spillerom. Sist nå for en uke siden på **«TV-visjon Norge»** med den falske profeten **Dionny Baez**.

Innfor dette seminaret nå har jeg hatt store kamper. For jeg ønsker ikke å avsløre de forførte, så mye som forførererne, eller bebreide elevene, men lærerne: **Jak 3:1** «Mine brødre! ikke mange av dere må bli lærere! For dere vet at vi skal få dess strengere dom!» **Mat 18:6** «den som forfører en av disse små som tror på meg, for ham var det bedre at det var hengt en kvernstein om hans hals og han var nedsenket i havets dyp. Ve verden for forførelser! for forførelser må komme; men ve det menneske som forførelsen kommer fra!»

Mange navn kommer til å bli nevnt. Hadde Paulus, vår apostel, levd i dag ville han ganske sikkert ha nevnt mange i tillegg til de han nevnte fra sin tid og menighetens begynnelse. Det som uroer meg mest er den kløkt i villfarelsens kunster som har gjort at Bibelens 66 bøker «den hele Skrift» har måtte vike plassen for en alternativ Guds tale uten Bibelen og skaper en ny type pinsevenner, ikke etter «Skriften», men etter vår tids «profeters» ord. Det jeg skal komme inn på i dette seminaret er det som finner sted i dag i den moderne pinsebevegelse som karakteriseres som den **karismatiske bevegelsen** og i den såkalte **trosebevegelsen**. Og jeg vil vise hvordan dette er et resultat av **en historisk utvikling** og hvordan det startet og **hvordan det har blitt i dag, med særlig fokus på den vestlige verden.**

Kanskje burde det som de siste få år, og særlig de siste ukene, har utspilt seg i Bethel Church, Redding, California, og gjort viden kjent gjennom media, være **en øyeåpner** for svært mange. **Flere nordmenn** har besøkt denne menigheten, og gjennomgått deres populære bibelskole: **«Bethel School of Supernatural Ministry»** med utdanning av en **endetidens elite, en såkalt «Elias-generasjon»** eller **«Joels army»**. Hele den pinsekarismatiske tolkingen av Joel kp.2 og 3 er for øvrig feil og får sin egentlige og endelige oppfyllelse i profeten Sakarias beskrivelse av åndsutgytelsen over Israels rest slik Joel har profetert om hvordan Herren «i de dager» vil utgyte sin Ånd.

For å få tak i denne **«Joel-salvelsen»** har elever ved skolen bedrevet **«soaking»** over kjente avdøde troendes grav-steder og lagt seg på ryggen over graven for å «soake» fram den salvelsen disse hadde, bl.a. gravstedet til Smith Wiggelsworth og Catryn Kulman. **Pastoren** i menigheten, **Bill Johnson**, har også besøkt Norge, **bl.a.** Filadelfia, Oslo, uten å frembringe sine kjente og berømte triks slik at verken noen herlighetssky, fallende englefjær eller gullstøv viste seg. Men hans falske profetånd var med ham. Flere av hans bøker er oversatt til norsk. Virksomheten er spredt over hele verden, og representerer en viktig del av verdens mest omtalte pinsebevegelses-retning **med sitt opphav i W.Branham** og **«The latter rain»-bevegelsen**. Dette skal jeg komme nærmere inn på etter hvert. De har utdannet **2.400** bibelskolestudenter fra mer enn **70 land**, mange skadet for resten av livet, også av falske personlige profetier som aldri ble oppfylt. Mange hadde satset sitt liv på falske profetier, sluttet skole og jobb, reist til misjonsfelter profetiene hadde utpekt og kom skuffet og nedbrutte hjem. Noen startet firmaer etter et «så sier Herren» og gikk dundrende konkurs. **Menighetens ledelse** tar nå, gråtende, antagelig som et spill for galleriet, et oppgjør med **en kultur med misbruk av nådegaver, spesielt kunnskapsord, profetiske ord og falske helbredelsesmirakler**. Dette har utviklet seg gjennom flere år, i det siste gjennom flere kjente

leder-skikkelser og spesielt **Shawn Bolz** og hvordan de, med den kanskje mest kjente og innflytel-sesrike karismatiske pastoren i verden i dag, **Bill Johnsen**, har valgt å skjule det hele med løgner. **Avisen Dagen** har gjengitt noe av dette. Menighetens medlemmer er rystet over det de nå får høre etter årelang undersøkelse av sakens fakta, fremlagt i en **5.5 timers** lang video og stadige nye avsløringer. **Pastor Bill Johnsen** tar, tilsynelatende i hvert fall, på seg hovedansvaret og ber gråtende om tilgivelse fra Gud og menigheter over hele verden, med **ca.18000** medlemmer for at han og de øvrige lederne ved å tie stille har løyet og skjult fakta og såret så mange, **samtidig som han** forsvarer en lang og nedarvet «æreskultur» beskrevet i boken til **Danny Silk: «Culture og honor»** med forord av Bill Johnsen. **En ubibelsk Cult** som for en stor del helt fra begynnelsen har behersket pinsebevegelsen og hvor kallet og nådegavene er uangripelige fordi de er gudgitte og derfor kan ingen angripe giveren av gavene og tjenestene. Nesten som da Gud i **1.Mos.4.15** gav Kain et beskyttelsesmerke. Deres æreskultur-kode, «cover up»-kultur lurer i dag alle og man er blitt så vant til å «tilgi» heltene som ikke en gang skulle hatt noen plass på plattformene. Dette står da i **motsetning til Paulus forkynnelse..** bl.a. i **1Ko.14.29** «Men av profeter tale to eller tre, og **de andre prøve det!** og får en annen en åpenbaring mens han sitter der, da skal den første tie.» **Paulus fremhever** aldri nådegaver fremfor Ordet og giveren. **Abraham** fikk Isak som en nådegave fra Herren, men ble senere satt på prøve. Gud ville se om han elsket gaven mer enn giveren og bevise det ved å «ofre» «gaven» Isak. Og ved å gjøre det beholdt han gaven.

Hele den pentecostale verdensbevegelse er rystet over det som har skjedd, og **mange mirakelpredikanter frykter**, for nye avsløringer kommer nå på løpende bånd, og mange toer sine hender **som Pilatus**, og skjuler sin tilknytning til **Betel Church**, Redding og **Hillsong**, menigheter som har sitt opphav i det som jeg skal beskrive etter hvert, **Latter Rain, Kansas prophets, Voice of healing** og en lang rekke andre med tilknytning og klare utspring fra **W.Branhams** virke. «**Voice of healing**» -fra 1948-1966. Gikk videre i «**Christ for the nations**» Og Bibelens ord **Mat 26:31** har **blitt tolket** på en ny måte: «Da sier Jesus til dem: I denne natt skal dere alle ta anstøt av mig; for det er skrevet: **Jeg vil slå hyrden, og hjordens får skal adspredes.**» Altså: Vern om hyrden, ikke avslør eller si noe ufordelaktig om ham, for da splittes kirken/organisasjonen. «**Hensikten helliger midlet**» En velbrukt tanke i kirkehistorien, dessverre også i dag. Den tradisjonelle kirkehistorie tegner et vrangbilde. Antroposofen **Marta Steinsvik** skrev i 1928: «**St.Peters himmelnøkler**» og avdekket pavekirkenes grusomme historiske fakta og høyesterett dømte boken som ulovlig. **Noen vil kanskje bli såret** fordi det jeg skal fortelle er ikke **den historie** de har hørt og trodd. **Det er ikke mitt ønske å såre noen**, men i mitt kall å opplyse folk og å si sannheten. Dette har jeg selv brukt mye tid på. Og jeg oppfordrer enhver til å selv undersøke fakta. **Det er lett nok**, men tidkrevende og krever at en virkelig ønsker å vite sannheten og er interessert i hvilke mektige krefter som ligger bak vår tids pinsevenners frafall... beskrevet **bl.a. i Åndens velvalgte ordkarakteristikker** i profetordet i **1Ti 4:1** «Men Ånden sier med tydelige ord at i de kommende tider skal noen falle fra troen, idet de holder seg til **forførende ånder og djevlers lærdommer ved hykleri av falske lærere**, som er brennemerket i sin egen samvittighet...», **Tydelige ord: (Rhetos = åpent og rett ut, grunnleggende, fundamentalt, definitivt)**

For de som forstår Åndens språk og tale er Bibelen en tydelig bok og pakker ikke inn frafallet i tåkelegging av sannheten. «**Den hele Skrift er innblest av Gud...**»

Versene taler om flere årsaker til frafallet i etterapostolisk tid og spesielt inn i vår tid: «de kommende tider» = endetiden, og en spesiell årsak vi snart skal komme inn på.

Tidlig begynte Satans såmenn å så ugress i åkeren. Men «Guds menighet, sannhetens støtte og grunnvoll», var med tydelig tale advart. – **Ap. 20:29:** «Jeg vet at etter min (Paulus) bortgang skal det komme **glupende ulver** inn blant dere, som ikke skåner hjorden» (skåner bare seg selv) **Og dette utviklet seg som et mysterium frem til vår tid: 2.Tes 2:7** «For lovløshetens hemmelighet (mysterium) **er alt virksom**, bare at den som nå holder igjen, ryddes av veien; og da skal den lovløse åpenbares, han som den Herre Jesus skal fortære med sin munns ånde og gjøre til intet ved åpenbarelsen av sitt komme».

2Ti 4:3 «For det skal komme en tid (og i sannhet opplever vi at vi lever i den tid) **da de ikke skal tåle den sunde lære, men** etter sine egne lyster ta sig selv lærere i hopetall, fordi det klør dem i øret, og de skal vende øret bort fra sannheten og vende seg til **eventyr (fabler)**». Mye av herlighetsteologiens budskap er kløktig uttenkte fabler, eventyr og fantasi i stedet for sannheten. Sannheten stikker i hjertet mens fabler klør i øret.

Teksten i 2.Tim.4.3 er skrevet til de troende som forstår Åndens tale. Åndens språk er forskjellig fra det religiøse kirkespråk som er tilpasset ugjenfødte mennesker. Også i dag. Det religiøse kirkespråk er spekket med titler, ord og uttrykk vi ikke finner i Bibelen, som f.eks. treenighet, barnedåp, konfirmasjon, sakramenter, komiteer, kardinaler, pave, generalsekretær, synode, styre, demokrati osv.

Dog allikevel, tross alle advarende profetord, har frafallet fra troen sneket seg inn med en slik gjennomslagskraft at: Lk.18.8: «Men når Menneskesønnen kommer, mon han da vil finne troen på jorden?» Og: **2.Tess 2.9:** «Og hans komme skjer, etter Satans kraftige virksomhet, med all løgnens makt og tegn og under, og med all urettferdighetens forførelse for dem som går fortapt fordi de ikke tok imot kjærlighet til sannheten, så de kunde bli frelst. Og **derfor sender Gud dem kraftig villfarelse, så de tror løgnen.**»

I den Åndelige familie gjennom 7 menighetstider – 2000 år, undervises det i Åndens språk: «Den som har øre han høre **hva Ånden sier til menighetene**» De generelle ting til enhver menighetstid og **noe** tidsmessig. Og **vi** underviser med tydelige ord om Åndens tale til Filadelfia/Laodikea- tid. Og Ånden sier tydelig til oss **ved Skriftens profetord**, at før Jesu gjenkomst vil et «fracfall» finne sted og vi ser det blir med all tydelighet oppfylt: **Jovisst** lever vi i en forstand av det å «glemme det som er bak», men i en annen forstand: **2Pe 3:1-3:** «Dette er nå alt det annet brev jeg skriver til dere, dere elskede, for igjen ved påminnelse å vekke deres rene hu til å minnes de ord som forut er talt av de hellige profeter, og Herrens og frelserens bud, som deres apostler har forkynt, idet dere først og fremst vet dette at **i de siste dager** skal det komme **spottere med spott**, som farer frem etter sine egne lyster (epithumia = eget begjær)» I motsetning til å gjøre Guds vilje.

Åp 2:5 «**Kom derfor i hu hva du er falt ifra**, og omvend deg og gjør **de første gjerninger!** (v.2-3 - Jeg vet om dine gjerninger og ditt arbeid og ditt tålmod, og at du ikke kan tåle de onde; du har prøvd dem som sier de er apostler, og ikke er det, og du har funnet at de er løgnere; og du har tålmod og har hatt meget å bære for mitt navns skyld, og du er ikke blitt trett.) ellers kommer jeg over deg og vil flytte din lystestake fra dens sted, hvis du ikke omvender dig»

Åp.3:3 «Kom derfor i hu **hvorledes** du har lært og hørt, og ta vare på det og omvend deg!» **Umulig å fullt ut fatte** dybdene og praksisen i det Paulus beskriver, men allikevel advares vi i: **2Ti 3:8** «**Som (på en tilsvarende måte) Jannes og Jambres stod Moses imot**, slik står **også disse** sannheten imot, **mennesker som er fordervet i sitt sinn og uduelige I troen.**» Hvem er «disse» Jannes og Jambres i dag, som til de grader kopierer Gud og hans tjenere? Endetidens troende ser ikke ut til å ha forstått Åndens tydelige språk- oversatt til vår tids tolking.

Det er vel gått et år siden jeg kom over flere videoserier på YouTube bl.a. «**Revival History**» og «**William Branham historical research**» Og «**Leaving the Message**» med sjokkerende og

dokumenterte undersøkelser av **de historiske sider ved pinsebevegelsen** fra begynnelsen av 1900-tallet og særlig utviklingen av helbredelsespredikantenes preg gjennom snart **100 år**, særlig i etterkrigstiden, på den karismatiske siden, kjennetegnet med tegn, under og mirakler og beskrevet i flere hundre videoer med detaljert beskrivelse, basert på solide og bevisbare fakta. **Jeg har** sett på bare noen ganske få av disse, men blitt imponert av den nøyaktighet og ærlighet og utrolig troverdig og beviselige korrekthet de presenterer, og deres egne personlige opplevelser av det de dokumenterer idet flere av utgiverne i mange år har vokst opp i hjem med fedre som var ledende brødre og selv vært i bevegelsens innerste sirkler og aktive ledere i menigheter i **Branham-bevegelsen / The message**, som i Norge ble kalt «**Endetidens budskap**» og som trodde at **W.Branham** var «**Endetidens budbærer**», **Guds egen røst**, som for en stor del fikk sine budskap direkte fra **en spesiell engel** som stadig åpenbarte seg for ham. Og **hans tilhengere verden over, 2-3 millioner, tror han som enkeltperson, var spesifikt omtalt i Bibelen, som Elias i Mal.4.5 og den syvende engel i Ap.kp.2 og kp.10.**

Mal. 4:5 «Se, jeg sender dere **Elias, profeten**, før Herrens dag kommer, den store og forferdelige; og **han** skal vende fedrenes hjerte til barna, og barnas hjerte til deres fedre, så jeg ikke skal komme og slå landet med bann».

Mange andre store predikanter har kommet og gått og hevdet det samme om seg selv. Og flere, med tusener av tilhengere, virker i dag og plasseres i oppfyllelsen av **Mal.4.6**

De 7 tordenrøster.

Åpb 10:1 «Og jeg så en annen veldig engel komme ned fra himmelen, kledd i en sky, og regnbuen var over hans hode, og hans åsyn var som solen, og hans føtter som ildstøtter; og han hadde i sin hånd en liten åpen bok, og han satte sin høyre fot på havet og den venstre på jorden, og ropte med høy røst, som en løve brøler, og **da han hadde ropt, talte de syv tordener med sine røster.** Og da de syv tordener hadde talt, ville **jeg** (Johannes) til å skrive; og jeg hørte en røst fra himmelen si: **Sett seg!** for det som de syv tordener talte, og **skriv det ikke!**» **Åpb 10:7** «**men i de dager da den syvende engels røst blir hørt, når han skal blåse i basunen, da skal Guds hemmelighet være fullbyrdet, slik som han forkynte for sine tjenere profetene.**» En av farene ved å knytte dette ordet til Branham er jo at da er det satt en definitiv stopp for all ny åpenbaring, og det har gått **61 år** siden han talte.

Branhams tilhengere tror at han hadde denne stillingen og en unik profetisk salvelse og at hans prekener og åpenbaringer inneholdt Guds fulle og endelige budskap til menneskeheten, ofte referert til som «budskapet» og de videreførte, hovedsakelig etter hans død, hans budskap og spredte det og var «**budskapsfolket**» Flere av disse sa til meg at uten det er du ikke i bruden. Siden han var profeten Elias måtte han ha et eget profetbudskap, ikke bare repetere andre, men få det direkte fra Herren enten ved å oppfylle det som manglet i Elias' budskap eller få et nytt og han selv sa ofte: «**Det talte ord er den opprinnelige sæd**»- ikke det skrevne

Da Branham døde lulaften 1965 (for 70 år siden) ble det **stor forvirring** siden han, som den 7.og siste engel, enda ikke hadde åpenbart hva de 7 tordenrøstene sa og noen gjettet på at det allikevel, kanskje ble sagt, skjult i hans mer enn **2000 taler** og leter ivrig etter det der. Dette har bidradd til den splittelsen som oppsto blant hans tilhengere og som resulterte i mer enn 100 ulike retninger i uforsonlig strid med hverandre, ikke bare om Bibelen, men mer om: Hvordan skal vi tolke WB's ofte selvmotsigende taler, alle med et «**Så sier Herren**» Familier ble splittet i hver sine fortolkningsgrupper og lokalmenigheter brøt kontakten med andre og små husgrupper ble dannet.

Jeg vil nevne noen fakta ved hans død og begravelse: fra videoen «**The body in the attic**» (legemet på kvistværelset). **Historien** om hvordan han døde, bilulykken og alt det, er blitt bevisst forvrengt og ble for kompromitterende til å fortelle slik det i virkeligheten hendte, og slik hans datter **Sara** og sin kone, **de eneste øyenvitnene**, opplevde det, også det med at **W.B.** angivelig skulle ha vakt opp sin kone fra døden der i ulykkesbilen. Løgnene skjulte fakta Hans trofaste etterfølgere var overbevist om at han simpelthen **måtte stå opp** for å åpenbare borttrykkelsens hemmelighet, skjult bak det 7.segl og tordenrøstene. Han var jo den, brudens vokter, som skulle lede bruden i opprykkelse.

På den først planlagte **begravelsesdagen**, som det ikke ble noe av på grunn av flere ulike bortforklaringer, trodde **alle** at han skulle oppstå der og da, slike som hans eldste sønn **Billy Poul** med Perry Green, Ewald Frank, Lee Vayle og hele eliten av forkynnere trodde. Og **begravelsen ble derfor utsatt i lang tid** og liket ble lagt i en kiste eller boks og plassert i et kvistrom på loftet hos begravelsesbyrået, for de trodde nå, siden han ikke sto opp med en gang etter sin død, eller på sykehuset, at han skulle oppstå i den nær forestående påsken i begynnelsen av april 1966. Mange kom med sine ideer og åpenbarelses om hvorfor og da han heller ikke oppsto i den neste begravelsen begynte en ny ide å spre seg om at **W.B.** fortsatte sin tjeneste i f.eks. et skjult oppstandelseslegeme og mange tror det enda. Og en mengde **konspirasjonsideer** spredte seg og splittet budskapsfolket. **Ca. 5000 mennesker** fra USA og mange andre land verden over kom til begravelsen og alle trodde han skulle stå opp der. På den tiden telte Branhambevegelsen til sammen **ca. 10.000** – som trodde at han var Elias og den 7. og siste engel. Størsteparten bodde i USA. Og de var så spesielle i sin tro og lære og tett assosiert så neste alle kjente alle. **Ledere** hadde en sterk **paranoid frykt** for at de ble overvåket av myndighetene og at der var lytteutstyr plassert i hjem og biler, telefoner, radioer, T.V. osv. **Talene og minneordene under begravelsen**, bl.a. av kjente ledere som lederen for «Full Gospel Buissines Men International» **Demos Shakarian, T.L. Osborne, Tommy Hicks, Kenneth Hagin, Derek Prince, Oral Roberts** og **Poul Caine** og deres taler der var preget av en utrolig fanatisme og sentimentalitet og legender knyttet til hans personlighet og flere av dem bekjente sin tro på at **W.B. var Elias** og siterte **Mal.4.6. og ord om** at han var **den 7.engel**. Og de fremmøtte tusener ropte Amen. De hadde stått med og turnert sammen med Branham og hentet sin inspirasjon og tro fra ham helt til han døde.

T.L.Osborne sa i begravelsen at med **W.B.** ble de 7 menighetstidene avsluttet og sa at **W.B.** var Gud selv åpenbart i kjød, ja han var Jesus og den siste åpenbarelse av Gud selv og mer enn Moses og profetene. Og der i begravelsen satt også **Gordon Lindsay, Mattson Bosee** og mange andre verdensberømte pinseledere. **I mer enn 4 mnd.** hadde hans legeme blitt oppbevart i et rom i **Coots' Funeral home** og mange undret seg hvorfor, og mange spekulasjoner og rykter oppsto, for alle trodde at han skulle stå opp igjen. **Aviser over hele Amerika** skrev om dette merkelige at **W.B.- sekten** ikke ville begrave ham for de ventet at han skulle oppstå og rykter gikk at han var fryst ned, dypfryst, mens andre mente at det ikke var tilfelle siden han jo skulle jo stå opp. **Etter begravelsen** trakk noen av lederne seg mens andre på forskjellig vis «overtok» W.B.'s plass og videreførte hans tjeneste som «**The manifestation of the sons of God**» som etter hvert ble «**The spoken Word ministry**» og en gave fra Gud til å tale slik at det «erstattet» det skrevne Ord og dette ble videreført i de kommende ledere i den karismatiske vekkelsen og Trosbevegelsen. De ble alle en del av **The Latter Rain bevegelsen** og **W.B. var beviset**, stadfestet av Gud selv ved de store under for læren om «**The spoken Word**» - «ordprofeten» som jo var videreførte tanker fra **John Alexander Dowie** og **Essek Kenyon**, begge med en grunnleggende rolle i dannelsen av pinsebevegelsen.

W.B døde bare kort tid før han skulle være hovedtaler i **Full Gospel Buissness men's** storstevne. **Han var den mest inflytelsesrike** av absolutt alle pinse-forkynnere i **30 år**.

Branham sto ikke opp og **hans legeme ble lagt i graven 11.april 1966** hvor **ca. 700** (av de 5000 i minne-møtet) og av dem **10 utlendinger**, som møtte frem og trodde at nettopp der og da ville han stå opp, men det skjedde ikke og siden har hans tilhengere i titusener valfartet til graven med en markant pyramidestein med en ørn på toppen. Mange bøyer kne der.

Mange trakk seg nå fra budskapet og nå begynte for alvor **splittelsen av Budskapsfolket** og mange løgner og kult-historier spredte seg og forårsaket stor uenighet og splittelse, **Lee Vejle** gikk en vei, **Raymond Jackson** en annen, og så gruppe etter gruppe, bl. a. **Evald Frank** og hans gruppe fra Tyskland, **Perry Green** osv. og det ble snart ca. **100** ulike sekter, av dem ca. **10** i andre land, mange i Norge. **Men alle** hadde det med profeten Elias, den 7. engel osv felles og heftene med hans skapende ord som skulle samle bruden. **Fra midten av 70-tallet**

begynte de så å spre alle Branhams ca. 1200 taler, «**The spoken Word ministry**» som også ble oversatt til mange språk og nå kunne alle sitere profetens ord. Og de ble «**kanonisert**» **på linje med Bibelen**. Og noen gikk over til «**tape-møter**», og tillot kun Branhams forkynnelse og slik spredte budskapet seg over store deler av verden, og **slik møtte jeg det** som ung forkynner, først med Gordon Lindsay, David Nunn, Culpepper og Richard Vineyard. Flere av **WB's** taler ble trykt i hefter, fra opptak ulike steder, hvor de forskjellige splittede **WB-**gruppene over-satte fra den talen som passet til deres syn. Slik ble det forklart for meg.

Joseph Branham prøvde å hindre dette ved å hevde at han hadde en franchise avtale hvor faren hadde gitt ham copyright på alle talene, men det var visst nytteløst å håndheve. **Han** var tro mot sin fars tjeneste og sa igjen og igjen i en tale under åpningen av deres trykkeri i Holland disse **3** som grunnleggende for sin tro og tjeneste: «**The prophet said, God vindicated and I believe it**»

Under gransking av budskapet fra de som har forlatt det har jeg opplevd en ufattelig dyp sorg og sjokk og mange og lange søvnløse netter over å oppleve at det jeg og mange av mine likesinnede har opplevd dessverre beskriver den «uvirkelige» virkeligheten. Og svært mange av dem, også forkynnere som sto pastor Branham meget nær i årevis har innsett at de har blitt ført bak lyset, selv hvor ærlige og oppriktige de var og flere har i bøker jeg har lest redegjort for hvilken listig forførelse de ble utsatt for. Og mange beretter om dette i en meget godt dokumentert Video serie i YouTube: «Leaving the message» som hvem som helst kan lytte til. Mange vil huske de opplysningene jeg videreformidlet etter at jeg i **1988** leste boken baser på forskningsresultater av **McConnell: «A different Gospel»** fra 2011 og **Dave Hunts bok** fra 1992: «**The seduction of Christianity**» og **Roberts Liardons bok: «Gods generals»** solgt i

tilsammen 15 mill. eksemplarer og oversatt til 60 språk. Og i ettertid har jeg bedt og søkt Gud og stilt spørsmål om hvordan så mange har blitt, og fremdeles **blir lurt**.

Jeg har spurt Branhams **budskapsfolk** på forkynner- og lederplan og mange andre tilhengere, men har ikke fått tillitsvekkende forklaringer og møtt mange med mangelfull kunnskap om saken og i de ulike budskapsmenighetene råder det stor uenighet om hvordan W.B's budskap skal forstås, også fordi det skapte stor forvirring ved å endre seg totalt gjennom årene og fra sted til sted hvor han forkynte. Og mange av de jeg stilte begrunnede og ærlige spørsmål, møtte meg med en utrolig irritert, ubroderlig og avvisende ånd, også fordi de ikke hadde noen svar av mangel på bibelkunnskap. Jeg har aldri møtt så uhøflige og avvisende mennesker, selv blant de mange, Jehovas vitner, også ledere der, som jeg har tilbragt hundrevis av timer med.

Branham-venner fortalte meg med tydelige ord at jeg ikke hadde noen rett til å forkynne sannheten om en Gud og døpe i Jesus Kristi navn, for disse sannhetene kom fra Branham og hadde ingen gyldighet uten troen på Branham som profeten i **Mal.4.6**. **Men også noen var åpne, ærlige og vennlige.**

Men lenge før jeg kom over dette materialet har jeg i møter, seminarer og bibeltimer advart mot den karismatiske vekkelsens vektlegging av tegn, under, mirakler, helbredelser og nådegaver på bekostning av og erstatning for Guds Ord og dette er en følge av en lang utvikling hvor **W. Branham i ca. 30 år** var en hovedmann og mentor og **etterfulgt av** helbredelses-predikanter som ble verdenskjente og som jeg hadde stor beundring for og holdt kontakt med gjennom mange av deres magasiner, nyhetsbrev, hefter og bøker, artikler og reportasjer også i norske blader, som bl.a. «**Hjemmets venn**». **Denne sensasjonslysten, knyttet til en slags spennende underholdning** som trakk skarer til møtene, med **tegn- og under- predikanter** har dessverre sterkt preget pinsebevegelsen, også i Norge og ført til motsetninger i et splittet syn på dette, især etter Arild Edwardsens «Troens bevis» og virksomhet knyttet til Sarons dal. Noen menigheter og predikanter støttet «Oslo-brødrene» og «Hviteboken» andre Arild Edwardsen.

De usedvanlige tegn og under, helbredelser og åndsutdrivelser, seergave med kunnskapsord og profetier som ble demonstrert gjennom **W.Branhams** tjeneste fikk oppmerksomheten bort fra alt det andre han drev med og et langt liv i løgner og falske profetier og hans nære forbindelser med okkultisme, magikere, trollmenn, kriminelle og rasediskriminerings-organisasjonen knyttet til **KKu Klux Klanu Klux Klan** (de med den hvite hetten (White hoods) og den hvite klasses overlegenhet, i den på den tiden dominerende **British-Israel læren** og ikke minst den omfattende dokumentasjon av perverse utskeielser, og homofili og pedofili blant hans mest nære betrodde og navngitte medarbeidere som også fulgte ham på jaktturet og reiser.

Mange troende er også påfallende lettlyrte og for «åndelige» til å (be)dømme noen. Og noen sier som rådsherren Nikodemus: Joh. 3:2 - han kom til ham om natten og sa til ham: «Rabbi! **vi vet** at du er en lærer kommet fra Gud; **for ingen kan gjøre disse tegn som du gjør, uten at Gud er med ham**». Men dette var rådsherrens egen påstand, men Jesu bergpreken motsier jo dette: Mat. 7:21 «Ikke enhver som sier til mig: Herre! Herre! skal komme inn i himlenes rike, men den som gjør min himmelske Faders vilje. Mange skal si til mig på hin dag: Herre! Herre! har vi ikke talt profetisk ved ditt navn, og utdrevet onde ånder ved ditt navn, og gjort mange kraftige gjerninger ved ditt navn? Og da skal jeg vitne for dem: **Jeg har aldri kjent** (andre oversetter slik: «vedkjent meg») **dere; vik bort fra meg, dere som gjorde urett!**»

De vil inn i himmelens rike, men som «inngangsbillett» taler de om hva de selv har gjort – «Har ikke vi ...» Dere kaller meg «Herre, Herre» men gjør ikke det jeg sier. De fremhever akkurat **de samme tre ting som vi ser i dag** – profetisk tale - utdrivelse av onde ånder - kraftige gjerninger.

Opptakene fra W.B's mektige møter var noe **utenom alt det vanlige**, og bare det tar all oppmerksomhet og man glemmer å legge merke til hva som mangler. Før han begynte å be for de syke som hadde fått tildelt sitt nummererte bønnekort, hvor deres navn sto skrevet og hva de feilte og andre personlige opplysninger, la mange merke til at disse lappene ble gitt til Branham og at han leste dem. Mange av de ting han fikk «åpenbart» gjennom sin seergave viste seg ofte å være totalt feil. Så forklarte han forsamlingen om hvordan en profet fikk sine «opplysninger.» – bl.a. slik som profeten Elisa i 2.Kong. som fikk åpenbarelsener om **Syrerkongens strategi**, eller som da Jesus åpenbarte for

kvinnen ved Sykars brønn sin kunnskap om henne og hun siden sa: «Kom å se en mann som har sagt meg **alt**». **Og Jesus som så Filip** under fikentreet.

Den syke sto foran ham på plattformen og tusener så på og hørte når han fortalte vedkommende om deres helt personlige data, navn, adresse, hendelser, sykdommen osv. og spurte så: «Har vi noen gang snakket sammen eller møtt hverandre? Nei. **«Tror du jeg er en profet?» Ja!** Så fulgte håndspåleggelse og ordene: «Du er helbredet». Men ofte ga Branham helt feil opplysninger til den syke. **W.B. sa** flere ganger i sin forkynnelse: «Hvis du kan få folk til å tro at **du er en Guds profet** vil de bli helbredet». **Branhams** yndlingssang var **«Only believe»**- «Bare du tror» Mens det bibelske er: **Tro på Jesus**, var W.B.'s **«tro på meg som hans profet»** Og forkynte: Jesus er her ved sin profet. **De sang egentlig: «Bare du tror - på Branham»**

Og ved flere anledninger under sin helbredelsestjeneste ba Branham alle om å lukke sine øyne, for ellers kunne de bli inntatt av onde ånder. **I sin tale (The token)** sier han at: Bare i **ett** av hans møter skjedde det flere mirakler enn i hele Jesu virksomhet.

I slike møter, også i dag er den kjente placeboeffekten sterk: **Placeboeffekt** er ifølge medisinsk leksikon en forbedring i helsetilstand som skyldes forventning om effekt og tro på behandling, snarere enn virkningen av et aktivt stoff. Dette kan gi reelle fysiske og psykiske endringer, som redusert smerte eller bedre symptomer, ofte via utløsning av kroppens egne kjemiske stoffer som **endorfiner**. **Den utløses av forventninger og håp.**

Jeg har hørt fra troverdige mennesker at de så at etter slike mektige helbredelesmøter med de kjente mirakelpredikanter ble mange briller, høreapparater, krykker, støttekorsetter osv. levert tilbake ved utgangen av møtet.

I mange møter ble alle de som var blitt helbredet oppfordret av møtelederen til å løfte sine hender eller avlegge sitt vitnesbyrd, men ofte gav ingen seg til kjenne. Og de som ble bedt for i møtene og erklært helbredet fra kreft, døvhet, blindhet osv. ble bedt om å ikke la seg intervjuet av journalister. Mange av de som ble erklært helbredet, også små barn, døde kort tid etter og mange som var erklært helbredet sluttet med medisiner, f.eks. insulin og legebehandling, i tro på at de var blitt helbredet, og døde. Mange slike tilfeller er gjengitt, også av hans nærmeste medarbeidere som f.eks. **Ernst Baxter** som i årevis skjulte sannheten om dette. Han var blant de som til å begynne med blir kalt «oppvarmingspredikant» i møtene, **men til sist** måtte erkjenne de reelle fakta i bøker han hadde skrevet og referater ang. Branham. **Ingen av påstandene** om at døde sto opp kan bekreftes.

Der er store støttegrupper mange steder i USA og i andre land som har møter for de mange som sliter med **tros- forlis** etter å ha vært aktivt med i mange år og så mistet troen etter å ha oppdaget all falskheten og løgnene. Dette gjelder også taperne fra pinseretninger hvor de hadde blitt frelst, tatt imot Jesus og blitt døpt i Jesu Kristi navn, men fikk høre at du ikke er født påny før du taler i tunger. Også i den såkalte trosbevegelsen, hvor mange på grunn av at de fikk forståelse av at de hadde en utilstrekkelige «tro» gav opp, ble tapere og psykiatriske pasienter med selvmordsforsøk. Noen fikk hente trøst i støtteforeningen for slike: **«RISK»**. Mens **Billy Graham**, som løftet Bibelen og sa: **«The Bible says»** og lignende vekkelsesforkynnere talte om Guds kraft til frelse, talte W. Branham om Guds kraft til helbredelse. Og hans disippel **T.L. Osborne** forvirret, sikkert utilsiktet, mange i sin frelsessak ved å skrive bestselgeren **«Helbred de syke»** hvor inntrykket mange satt igjen med, etter å ha lest boken, var at har du ikke tro til å bli helbredet fra sykdommen din, hvordan kunne du da ha tro til å bli frelst fra synden siden alt skjedde i det samme verk på Golgata. Det greske ordet **zozo** = utfridd, helbredet, K.J. «be made whole» (forekommer 119 g. i N.T.)

Nå vet vi at også Satan kan gi mennesker overnaturlige opplysninger og kunnskapsord,

nok ikke om fremtiden, men om fortiden og nåtiden og dette finns det mange bevis på og det forklares ofte med **parapsykologiske evner** f.eks. **telepati**, tankeoverføring, **synskhet** eller **clairvoyance**, **«cold-reading»** (brukes av synske og åndemanere), ja alt det Gud advarer imot i **GT og NT** om **spåmenn og sannsigere**. **Apg. 6:16** «Men det skjedde engang vi drog ut til bedestedet, at vi møtte en trellkvinne som hadde **en spådomsånd**, (**pyton** – som oraklet i Delfi) og som **hjalp sine herrer til stor inntekt ved å spå**. Hun fulgte etter Paulus og oss og ropte: Disse mennesker er den høyeste Guds tjenere, som forkynner dere frelsens vei. Dette gjorde hun i mange dager. **Da harmedes Paulus** og vendte sig om og **sa til ånden**: Jeg byder deg i Jesu Kristi navn å fare ut av henne! Og den fór ut i samme stund». Tenk! **Paulus gjennomskuet en som til og med reklamerte for ham**. Kan det være flere som reklamerer for den store predikanten, men tjener pyton? Jeg har hørt på storstevner hos pinsevennene og stadig på TV-Visjon Norge og andre kanaler hundrevis av de rene **gjetninger fremført som kunnskapsord** gitt av Gud. **Ingen reagerer** til tross for at intet skjedde der som bekreftet gjetningene. De fleste må vel omsider bli lei av dette og gjennomskue humbugen og løynene. **Gal 1:8** «Men selv om vi eller **en engel fra himmelen** forkynner dere et annet evangelium enn det som vi har forkynt dere, han være forbannet» - **Paulus advarer mot engledyrkelse**: **Kol 2:18** «La ingen frarøve dere kamp-prisen, om nogen prøver på det **ved ydmykhet og engle-dyrkelse, idet han gir sig av med syner,...**» (Engelen kan være en «aggelos»- budbringer)

2Ko 11:13-15: «For disse er **falske apostler**, **svikefulle arbeidere**, som skaper sig om til apostler for Kristus. Og det er intet under; **for Satan selv skaper sig om til en lysets engel**; derfor er det ikke noe stort om og **hans tjenere** skaper sig om til rettferdighets tjenere; men deres ende skal være etter **deres gjerninger**.» **En engel** er **en budbringer, en «tjenende ånd»** Og slik har Satan operert helt fra begynnelsen.

2Ko 11:3 «men jeg frykter for at likesom slangen **dåret Eva** med sin list, således skal også deres tanker forderves og **vendes bort** fra den **enfoldige troskap** mot Kristus». (som Eva ble lurt bort fra **det utvetydige Ord** Gud gav - «**Vendes bort**» ved tilbudet om en høyere form for kunnskap. **Satan har tre hovedangrep**: Den **listige** slangen, den **brølende løve** og «en **lysets engel**».

3Mo 20:27 «Når det i en mann eller kvinne er en **dødningemanerånd** eller **en sannsigerånd**, da skal de late livet; de skal steines, deres blod være over dem!»

Es.8.16-20. «**Bind vitnesbyrdet inn, forsegl** (det betyr: avgjort **en gang for alle**) **ordet i mine disipler!** Jeg vil bie etter Herren, som nå skjuler sitt åsyn for Jakobs hus; jeg vil vente på ham. Se, jeg og **de barn** Herren har gitt mig, er til tegn og forbilder i Israel fra Herren, hærskares Gud, som bor på Sions berg. **Og når de** (de andre) **sier til dere**: Søk til dødningemanerne (**nekromani**) og sannsigerne som hvisker og mumler, (uforståelig tåkeprat) **da skal dere svare**: **Skal ikke et folk søke til sin Gud?** Skal en søke til de døde for de levende? **Til ordet og til vitnesbyrdet!** -- Dersom de ikke sier så, det folk som ingen morgenrøde har», = **K.J.** Det folk skal ikke oppleve morgenrøden» = **Lk.1.78**- Jesus er **soloppgangen fra det høye**.

«Til vitnesbyrdet» - **Åpb. 1:1**: «og han sendte bud ved sin engel og kunngjorde det i tegn for sin tjener Johannes, som har vitnet om **Guds ord og Jesu Kristi vitnesbyrd**, alt det han så.» Jesu gjerning var forankret i Guds Ord. Også **Jesu menighets vitnesbyrd** må ha sin forankring i Guds Ord og «**den hele Skrift**» innåndet av Gud.

Snåsamannen, Joralf Gjerstad, gårdskjerringa **Inga Tamnes**, fra Røros, **Elisabeth Westerlund** som virket fra 1960 til 1995, også i samarbeid med politiet og fant savnede og endog lik, og mange andre med utrolige bekreftede historier påstås å ha hatt slike overnaturlige gaver uten forankring i Ordet. Og mange husker **jøden, magikeren Uri Geller**, fallskjermsoldat

under 6-dagerskrigen i 1967 som fikk kraft fra en fjern planet og kunne stoppe klokker, og to ganger stoppet han selveste «verdensuret» Big-Ben, bøyde skjeer, også hjemme hos TV-seerne. Litt senere fikk **mange** se **David Copperfield** som tryllet vekk frihetsgudinnen i New York, svevde over Grand Canyon i USA og gikk rett gjennom den kinesiske mur.

Grotten i Lourdes i Frankrike hvor jomfru Marie **11.febr.1858** og siden **18** ganger åpenbarte seg for en 14-årig gjeterjente **Bernadette**, og gav henne et budskap fra Gud. På befaling fra jomfru Maria gravde denne jenta, et hull i bakken som senere ble opphavet til **kilden med det hellige helbredende vannet**. Hit valfarter millioner hvert år og mange tar med seg flasker med vann fra denne kilden. Mange blir mirakuløst helbredet og Lourdes har en helt særegen medisinsk forening med spesialister og leger som tester de som har blitt helbredet og ca. 7000 er testet og av dem er det tusener helt uforklarlige mirakler.

Olavskildene i Grimstad ved den 1000 år gamle Fjære kirke, er innblandet i historier og legender knyttet til Olav den Helliges undergjerninger i levende live, men også etter hans død. Noen valfarter også i dag til kilden og jeg har kjørt forbi der ved nattetider og sett noen utføre sine ritualer der med levende lys og utkledd i merkelige klær.

Trollmennene i Egypt:

2Mo 7:9 «Når Farao taler til dere og sier: La mig få se et under av dere, da skal du si til Aron: Ta din stav og kast den ned foran Farao! Og den skal bli til en slange. Så gikk Moses og Aron inn til Farao og gjorde som Herren hadde sagt; Aron kastet sin stav ned foran Farao og hans tjenere, og den ble til en slange. **Da lot Farao sine vismenn og trollmenn kalle, og de, Egyptens tegnsutleggere, gjorde det samme med sine hemmelige kunster**; de kastet hver sin stav, og de ble til slanger»; Og det samme med å kopierte undrene med å gjøre **vann til blod og å skape froskene**. **Visste ikke Gud** at slike **kopiundere** kom til å skje? Jovisst: Hvorfor stoppet han det ikke? **Gjør Gud noe** så søker Satan å kopiere det og gjør det også i vår tid...

Harry Houdini, var en ungarsk-amerikansk utbryterartist, tryllekunstner og **verdensberømt illusjonist og magiker**. Han har fått en stjerne på Hollywoods «Walk of Fame». Han søkte å bevise at han kunne gjøre det sammen som mirakelpredikantene på den tiden kunne gjøre og optrådte som en slags trollmannen **a la Simon i Ap.gj.** og hundretusener ble lurt med **kunnskapsord, massehypnose og massesuggesjon**. Om disse fenomener kan du lese mye på internett.

Ap.gj. 8:9: «Men der var en mann ved navn **Simon**, som før hadde gitt sig av med trolldom (**magi**) i byen og satt folket i Samaria i den største forundring, for han sa sig selv å være stor; ham gav de akt på, både små og store, de sa: Han er Guds kraft som kalles den store.

Men de gav akt på ham fordi han i lang tid hadde satt dem i forundring (bewitched = forhekset) **ved sine trolldomskunster.**»

Det finns omtale av denne Simon i historiske skrifter at han var magiker og trodde han var Messias og Jupiter og fikk folk til å tro det ved sine overnaturlige evner, særlig i spådommer.

Da jeg ble innlagt på Radiumhospitalet i år 2000 fikk jeg beskjed om at det var tillatt å tilkalle alternativ behandling på grunn av de 20-30 årlige tilfellene av **uforklarlige helbredelser** utført av behandlere uten skolemedisinsk utdanning. De fleste av disse var nok «healere» i New Age sammenheng.

Branham talte om sin fødsel og engelen som åpenbarte seg der og flere ganger siden i oppveksten. Dette har grepet millioner. Men intet av det er beviselig sant og historien hans ble endret flere ganger gjennom årene og endog hans nære familie kunne ikke bekrefte noe av det han hevdet, men stilte seg uforstående til det hele. Og slik var det med svært mye av Branhams fortellinger fra jaktturet, møter, syner, helbredelser osv. Alt ble, som når storfiskeren forteller sine fiskehistorier, endret, overdrevet og dramatisert gjennom årene og

mange reagerte, men våget ikke å si noe siden så mye mirakler skjedde og på grunn av det ofte misbrukte ordet i **Sal 105:15**: «Rør ikke ved mine salvede, og gjør ikke mine profeter noe ondt!». En av Branhams nære og betrodde medarbeidere, **Mervin Andersson**, kom til Eskedal og fortalte meg om mange av disse oppsiktsvekkende endringene i **W.B.** historier og om de løgner og overdrivelser som mange undret seg over og som fremdeles skaper splittende diskusjoner i blant hans tilhengere. For å prøve å rette opp i noe av dette ble det utgitt et fyldig kompendium «**The contradictionel preaching of William Marrion Branham**». = (William Branhams selvmotsigende forkynnelse) Denne boken har jeg. Jeg har også en lyd-kassetts med sammendrag av hans forvirrende og varierende lære om guddommen, én Gud kontra treenighetslæren.

Branham fortalte i mange møter at han, da han på sin Europaturné besøkte England, ble tilkalt til **Buckingham palace** for å be for **kong George VI**, den senere dronning Elisabets far, og helbredet han for Multipel Schlerose. Hans **14** medarbeidere på turen visste alle at det hele var en løgn, **likeså** at han var i **slottet i Stockholm** og ba for svenskekongen **Gustav IV**, som ble helbredet og om gutten **Kerry Homa** som han påsto å ha vakt opp fra de døde i Finland. Ingen kan stå frem å bekrefte dette, heller ingen legejournaler.

Det kjente Bildet av Branham med en lysende glory over hodet, er falsk og er beviselig og dokumentert et fototriks fra **1948**. Branham hevder at alle i møtet **så det**, men ingen har villet stå frem å bekrefte det. Mange avisreportere var i møtet, men ingen skrev noe om det enda Branham hevder at **dette er det eneste fotoet av Gud noensinne**. Noen tilber dette bildet og noen holder det over den som blir døpt. I mange Budskapsmenigheter henger det på fondveggen i kirken deres, som et slags helgenbilde, også i «**Branhams Tabernacle**» i Jeffersonville. **Så nylig film** fra et friluftsmøte en Budskapsmenighet i Afrika holdt. Der var et digert bilde stilt opp av Branham med gloryen over hodet. De fleste Branhamtilhengere har nok dette bildet og i hjem jeg besøkte var det hengt opp med en hylle med levende lys og noen hadde endog en sten fra den klippen Branham satt på da han skapte ekorn.

Fra 11. juni 1933 skjedde en markert forandring i Branhams liv og det var ved det som da skjedde at Branhambevegelsen som internasjonalt kalles «**The message**» = **Budskapet**, fikk sin begynnelse. **Branham** hadde da vekkelsesmøter i et telt i Jeffersonville og **denne dagen var det dåp av nyfrelste nede ved elva der i Ohio**. Av de som var tilstede hevder mange av de som senere ble spurt om detaljene i det som der fant sted, at det var **14** dåpskandidater og noen hundre mennesker var samlet. **Branham** sier senere at et langt større antall ble døpt og at mer enn **10.000** var der. Det var mer enn Jeffersonvilles totale befolkning på den tiden. **Dåpsmøtet** denne dagen ble starten på noe nytt. **Branham** hevde senere at mens han døpte den **70.** dåpskandidat og han tok denne opp av vannet hørte han og alle en sterk stormvind og så et veldig lys på himmelen som skremte ham og at **Gud selv talte fra himmellyset og sa**: «Likesom Johannes var en forløper for mitt første komme, skal du være en forløper for mitt annet komme» Og at **han var den profeten Elias** som var lovet i **Mal.4.6**. Dette har gjennom **93 år** inntil nå fått millioner til å følge ham. **Branham forteller** siden at flere journalister var der og at de aller største avisene brakte artikler med kjempeoverskrifter om det som skjedde der ved elven, **men** det var bare ikke sant, for ingen av de som var der, inkludert Branhams egen bror, hadde verken sett eller hørt noe og ingen aviser hadde skrevet noe om det. Da Branham siden fortalte det i 1952 var hele historien endret og forsterket og ble et avgjørende gudsbevis for hans tjeneste. Dette har jeg selv hørt av hans tilhengere. **Mervin Anderson** fortalte meg at han, etter mye undersøkelse, hadde funnet alle de som enda levde og var der ved elven i Ohio, at ingen av dem hadde sett eller hørt noe av det Branham fortalte. **Mervin Anderson** kom til Norge og fortalte fakta, men ingen Branhamsfolk her ville høre på ham.

Det var fra den tid, 1952, han endret sin «**Moses**»-tjeneste til «**Elias**» tjeneste, en endring som mange undret seg over på grunn av hans påståtte gudgitte Moses-tjeneste som han fremhevet i mange taler. **Branhams** og hans medforkynners forkynnelse dreide seg etter hvert mer og mer om å få frem at **han var personlig omtalt i Bibelen** og **forkynnerne** søkte nå ikke så mye etter Jesus i Bibelen som etter Branham og **de tillegger sine bibeltekster sin oppfyllelse i Branham**. Slik vi ser Ordet oppfylt i Jesus. **Branham** satte seg selv i mange utleggelsler i Guds sted og forkynnere, etter å ha lest en bibeltekst, begynte med å si: «Slik tolket Branham dette ordet». Slik Lutheranerne leser i katekismen: «Hva sier Luther til dette» **Sannheten blir da** et produkt av en slags miksing av Guds Ord og menneskeord. **Satan sa til Eva**: «Dere skal bli som Gud» Og nettopp dette har lurt mange.

Latter Rain bevegelsen. Betegnelsen er vel ukjent for de aller fleste pinsevenner og karismatikere i dag, men er uhyre viktig å kjenne om en vil forstå utviklingen og hva som skjedde i etterkant av Asuza street vekkelsen med sterk forkynnelse at endetidens siste dager var kommet og troen på at Gud ville oppreise en spesiell **elite-gruppe** kristne like før hans komme, en «**Joels army**».. Dette begrepet brukes ofte i den karismatiske forkynnelse i dag. **Ordet «Latter rain»** stammer fra «**Det siste regn**» - **Jak 5:7** «Vær da tålmodige, brødre, til Herren kommer! Se, bonden venter på jordens kostelige grøde og bier tålmodig på den, til den får **høstregn og vårregn (the early and latter rain)**» Og det er gitt til noen som er kalt til forkynnelsen i de siste dager: **1Mo 49:1** «Og Jakob kalte sine sønner til sig og sa: samle dere, så vil jeg **forkynne dere hva som skal hende dere i de siste dager**. [den tid da spådommene blir opfylt]» **Job 19:25** «For I know that my redeemer liveth, and that he shall stand **at the latter day** upon the earth»: Norsk: «For jeg vet at min gjenløser lever og som den siste skal han stå frem på støvet»

Joseph Smith dannet mormonerkirken, «**De siste dagers hellige**» på åpenbarelses han fikk ved en teofani i **1820** og ved engelen **Maroni** og funnet av gulltavlene og oversettelsen i **1930** av Mormons bok og andre profetbøker i tillegg til Bibelen. For mormonerne er Joseph Smith større enn Moses og Elias.

Latter Rain-bevegelsen ble etter hvert en benevnelse på **den siste utgytelse av den Hellige Ånd** som ville samle menigheten til ett og oppfylle **Joel 2.24** (K.J. «**høstregnet og vårregnet** i samme måned») og det ville resultere i **sterkere** helbredelser, åndsutgytelser, syner og åpenbarelses enn i den første pinse for 2000 år siden og oppfylle **Sak 10:1** «Be Herren om regn **når tiden for vårregnet (the latter rain)** er inne! Herren sender **lynstråler** (K.J. **Flasch of lightning**), og **regnskyll** skal han gi dem, så hver mann får grøde på sin mark»

William Branham ble den toneangivende forkynner av dette **Latter rain** og i hans fotspor følger en lang og til dels trist historie om hvordan **en ny forståelse av: Es.43.19: «Se jeg gjør noe nytt»** har utviklet seg til det vi ser i dag i den pinsekarismatiske bevegelse. Mange «store» predikanter sto etter hvert frem og presenterte det «nye» Gud gjorde og samlet skarer av lengtende, men dessverre også sensasjonshungrige mennesker, og de ble tilknyttet, ikke til en bibelsk menighetsorden, men til predikantens egen person og private organisasjon. Og i tur og orden endte det hele i splittelser og skandaler, slik som den australske og etter hvert globale «**Hillsong**» med **Brian Houston** fra **1883** til **2022** og spredt til **30 land** og så **Torontovekkelsen** i **1994** med **John Arnott** og den **kundalinske** utløsende maktutøvelsen, **Lakelandvekkelsen, Florida** i **2008** med **Todd Bentley** som fikk sine åndelige åpenbaringer gjennom en engel ved navn «Emma». Vekkelsen fikk massiv internasjonal oppmerksomhet og ble et globalt fenomen. **Pencecolavekkelsen** i menigheten Assembly of God, Brownsville. i **1995**. **Lederen der, jøden Michael Brown** talte under pinse-konferansen på Hedmarktoppen.

Og tilbake på slagmarken og de åndelige kirkegårdene ligger millioner av mennesker som har lidt skibbrudd på sin tro. Ingen åndelige høvdinge har fremstått. Vi har hatt Arild Edvardsen, Ulf Eckman, Joseph Prince, Rodney Howard Brown og mange andre disipler av W. Branham og de pionerene jeg tidligere har nevnt og de som senere studerte på deres etterkommeres bibelskoler.

Branham ble regnet som verdens mest innflytelsesrike pinsepredikant gjennom **33 år** og derfor var han i **1956** hovedtaler i 50-års jubileet i Asuza Street i Los Angeles, der det hele begynte. **Blant dem** som frontet denne utviklingen, og som alle hentet sin tro fra Branhams forkynnelse, legitimert ved tegn og under, finner vi: **«The Kansas prophets»** – som hevder sitt opphav i **W.B.** - en gruppe predikanter, bl.a. **Bob Jones** og **Paul Caine**, som på **1980-tallet** organiserte seg med **Peter Wagner** som også startet flere universiteter og skrev flere av de mest betydningsfulle bøker om de nye åndelige gjennombrudd, kirkevekst og åndelig autoritet og **kraften i «det talte ord»**. **John Wimber** og **«Vineyard movement»** var assosiert med **Poul Caine** som fra **1951** sto W.Branham nær og videreførte hans tjeneste og forkynnelse av **«The Manifested sons of God Theology»** (Det er de som nå har fått **Guds direkte tale** gjennom **Det talte Ord** og er Guds erklærte sønner gjennom mirakel-nådegaver). Branham talte også om dette i **1962** i talen: **«The perfect man»** og mye annet og Poul Caine ble av Branham presentert som en stor Guds profet. Som mange andre ledere i Branhams organisasjon ble han anklaget for å være homoseksuell og noen av dem levde åpenlyst som homoseksuelle og ble også dømt i amerikansk rett. Han var blant dem som etter Branhams død ventet at han skulle stå opp fra de døde. **Poul Caine** som var knyttet til Kansas profetene, videreførte troen på en Gud som **fremdeles talte**: **«The spoken Word»** – **utover «The written Word»**. Skriften var ikke lenger det endelige Guds Ord. **«Rhema-Ord»** var **det hørte ord og ble til ved det med munnen talte ord** - «the power of the spoken word»

Over vår plattform står skrevet: «Skriften kan ikke gjøres ugyldig» (Joh.10.35) Paulus, alle de uomskårnes apostel skriver i **2Ti 3:16**: **«Den hele Skrift er innblest av Gud»**. Intet må trekkes fra og intet legges til. Det gjelder ikke bare den siste av Bibelens 66 hellige Skrifter, men alle: **Åpb 22:18-19**: «Jeg vidner for enhver som hører de profetiske ord i denne bok: Dersom noen legger noe til dette, da skal Gud legge på ham de plager som er skrevet i denne bok; og dersom noen tar noe bort fra ordene i denne profetiske bok, da skal Gud ta bort hans del fra livsens tre og fra den hellige stad, som det er skrevet om i denne bok».

Mormonerne som teller ca. 15.mill. bygger ikke på Bibelen, men mer på «Mormons bok» og «Lære og Pakter» **Profeten Joseph Smith** lærte at noen var gitt å se inn i Guds hemmelige allestedsnærværelse og de kan også se Guds håndskrift i det skjulte i det himmelske.

Sola Scriptura – latin for **«skriften alene»** er et sentralt prinsipp i protestantismen under reformasjonen og Luthers 95 teser, og fastslår at **Bibelens 66 bøker** er den eneste ufeilbarlige autoriteten for kristen tro og praksis, overordnet kirkeskikk, tradisjon, paver eller konsiler, som kun kan ha sekundær betydning. Det betyr at all teologi må være forankret i **Skriften alene**, som Guds inspirerte Ord, og at det er det høyeste og endelige grunnlaget for å løse teologiske uenigheter. **Den er Guds fullkomne, inspirerte og endelige kilde til sannhet og avviser alle andre «ufeilbarlige» autoriteter**: Protestanter avviser påstanden om at kirkelig tradisjon, paven (i katolisismen) eller konsiler, eller noe annet har samme nivå av autoritet som Bibelen. En av **de fem «Solas»** er: **Sola Scriptura**, (skriften alene) og **Sola Fide** (Troen alene), **Sola Gratia** (Nåden alene), **Solus Christus** (Kristus alene), og **Soli Deo Gloria** (Gud tilhører æren alene).

Sola Scriptura betyr allikevel ikke at tradisjon, fornuft eller erfaring er verdiløse, men at de er underordnet **Sola Scriptura** og må vurderes opp mot Skriften, som alene har absolutt

bindende autoritet og er et oppgjør med pavekirken som mener at Bibelen ikke kan leses i et vakuu, og at **Skriften aldri er alene** gjennom tolkning, tradisjon (gr.paradosis = overlevering) og åndelig veiledning, men alltid må forstås og formidles i lyset av kirkens gudgitte åpenbaring – paven i sin ufeilbarlighet og ex- cathedra (Peters talerstol) som blir sagt å være beskyttet av Den hellige ånd fra alle slags feil- og derfor har retten til kanonisering av Hellig Skrift. De hevder at uten det hviler forståelsen på leserens subjektive tolking og en blir stående alene om å representere den apostoliske autoriteten og «**Skriften alene**» blir en «skriftleseren alene»

Det hevdes at Jesus selv utdypet Ordet og sa: **Mat 5:21** «Dere har hørt at det er **sagt til de gamle**: Du skal ikke slå ihjel, men den som slår ihjel, skal være skyldig for dommen. **Men jeg sier dere** at hver den som blir vred på sin bror uten grunn, skal være skyldig for dommen;» Jesus var jo selv Ordets forfatter og Ordet personifisert.

I kirkens tradisjonstro blandet med åpenbaringstro åpenbares det i dag en stadig sterkere tro på åpenbaring enn på «Det står skrevet» og at «**Åpenbaringen er større enn Skriften**» Slike tanker sprer seg raskt i dag i pinsekarismatiske kretser og bidrar selvsagt til enorm splittelse. Enkelte opparbeider, også med tegn, under og mirakler, tunger/tydning og profetier **en autoritetstro** som knytter mennesker til «profeten» og parkerer Skriften. Det blir mer og mer uenighet og forvirringen øker. **Det bryter med den apostoliske, gudgitte suksjon**: «**Paradoksis**» = **overlevering** er knyttet til den ekte apostoliske overlevering slik den er beskrevet i Skriften:

2.Ti 3:14 «Men bli du i det som du har lært,» **2Ti 2:2** «og det som du har hørt av meg i mange vitners nærvær, **overgi det** til trofaste mennesker som er dugelige til også å lære andre!»

Ap 17:11 «Men disse var av et edlere sinn enn de i Tessalonika; de tok imot ordet med all godvilje, og gransket daglig i skriftene om det var således som det ble sagt dem.»

Skriften tåler ingen tillegg: **Gal 1:6** «Jeg undrer mig over at dere så snart vender dere bort fra ham som kalte dere **ved Kristi nåde**, til et annet evangelium, skjønt der ikke er noe annet; det er bare nogen som forvirrer dere og vil forvrengte Kristi evangelium. Men selv om vi eller en engel fra himmelen forkynner dere et annet evangelium enn det som vi har forkynt dere, han være forbannet!»

Jud 1:3 «Dere elskede! mens jeg gjorde mig all flid for å skrive til eder om vår felles frelse, så jeg mig nødt til å skrive til dere med formaning om å stride for **den tro som én gang (for alle) er overgitt til de hellige**».

2Ko 11:2-4: «For jeg er nidkjær for dere med Guds nidkjærhet; jeg **trolovet** dere jo **med én mann**, (den eneste vi skylder full troskap) for å fremstille **en ren jomfru for Kristus**; men jeg frykter for at likesom slangen dåret Eva med sin list, således skal også deres tanker forderves og vendes bort fra **den enfoldige troskap mot Kristus**. For om det kommer en til dere og forkynner **en annen Jesus**, som vi ikke har forkynt, eller dere får **en annen ånd**, som dere ikke før har fått, eller **et annet evangelium**, som dere ikke før har mottatt, da vil dere gjerne tåle det!»

Jeg snakket med folk som forlot oss for å stå med Branhammenigheten og som svarte på mitt spørsmål: hva leser dere mest, Bibelen eller Branhams hefter/taler? Og svaret var: «Selvsagt Branhams hefter. Det er jo det vi (endetidens kristne) trenger av Guds ord». De ble så fylt av Branhams ord fra heftene og fra Branhamsforkynnerne at det ble for dem som en del av Bibelen, og Guds eget Ord, gitt for vår tid, «endetidens budskap».

På sommerstevnet som årlig blir arrangert av «**Rising Tabernakel**» **Skien** og som samler de «rettroende» Branhamsvennene, løftet en av predikantene for to-tre år siden opp Bibelen i den ene hånden og et Branhamhefte i den andre og spurte: **Hva er viktigst? Hvilket**

avslørende spørsmål å stille!! For det tilkjenne gir jo **det dilemma** disse vennene står i og som det hersker stor uenighet om - Hva er Guds Ord?- det skrevne eller det talte.

En av deres norske predikanter skrev i sitt bokhefte: «Utelukkende de som leser Branhams hefter og ikke noen andre er med i brude-skaren». En predikant fra USA sa på deres sommerstevne på Risøya et velkjent begrep som her skapte forvirring: **«He is here» - «Han er her»**.. Han forkynte om merkelige hendelser under en jakttur Branham hadde som nygift og kom så inn på at Branham var den som tok ut bruden og passet på den. Døperen Johannes (Elias) var den som pekte ut **brudgommen**: «Se der Guds Lam», men Branham var den «Elias» som tok ut **bruden** og passet på den, også nå **60 år** etter sin død og var der på stevnet: **«He is here»**. Jeg snakket med noen av dem etterpå....undrende... var Branham der? Læren om «Positiv bekjennelse» (name-it-and-claim-it) og «Det er et mirakel i din munn» er en slags tilnærming til tro, hvor **menneskelig tale** kan lett sidestilles med Guds skaperkraft. Det å **«Tale ting inn til eksistens»** -Læren er knyttet til man kan forme sine egne livsforhold, både åndelig, legemlig og praktisk gjennom kraften i det man sier høyt. **Alt kommer fra** en av de tidligste forkynnerne, helbredelsespredikanten **John Alexander Dowie**, kjent som **Pinsevekkelsens far** og bekjente seg som **den tredje Elias** og den siste forløper for Kristi komme. **Bill Johnsen og Betel Redding** under-viste sterkt i dette å **«se» inne i deg**, visjonalisere det du ønsker og så tale det til eksistens. **Befale det** «Det bli» og jeg «forløser» det og det. Jeg hører de som driver forbønnstjeneste på TV visjon Norge «proklamere» det og det. **Om Gud står det**: «Han talte **og det skjedde**, han bød og **det sto der**». Men, tragisk nok- intet skjer og intet står der når disse utøver sin åndelige frekkhet.

Kenneth Hagins bibelskole heter **Rhema** – Det betyr: **«det talte ord»** - **Logos** betyr: **«Ordet.»** Positiv bekjennelse innebærer å bekjenne noe som ikke er virkelig, og knytter det til **Heb 11:1** «Men tro er full visshet om det som håpes, overbevisning om ting som ikke sees». Dette blir til å bli en virkelighet gjennom en skapende bekjennelse. Og den bekjennelsen kan da være **en løgn = lyve i tro** – ved å si at du har noe du ikke har. Bl.a. legge hendene på syke og si: «Du er helbredet», men like etterpå dør de. Tusener er døde og vanføre på grunn av troen på slik tolking av positiv bekjennelse. **Mar 11:24** «Derfor sier jeg dere: Alt det dere ber om og begjærer, **Tro bare at du har fått det så skal det hende deg**» Mange har i kjølvannet av dette gitt opp fordi de ikke klarte å oppfylle tros-kravene og **å leve på løgner**. De ble forledet til å tro at dette var det å være en virkelig kristen og «innså» dermed at de nok ikke var det. De klarte ikke å leve opp til forkynnelsen av å leve som «konger». Og at de er «guder» som ved sin bekjennelse var hevet over alt.

Kenneth Hagin -døde i 2003, og sto med Branham helt til han døde og profeterte om W.B's død 2 år før bilulykken. **Mange fra Norge**, også kjente predikanter, fikk sine gjennombrudd gjennom Hagins undervisning, som han hadde lært av Branham. Mange har sett de bisarre videoer fra Hagins siste møter hvor han får skarer til å falle på kryss og tvers i gulvet ved å, støttet og fortumlet av to hjelpere, **stønner fram: Ha ha ha ha og pustet/blåste høyt og hveste**, og i et slik møte, har jeg lest, ble han lagt i tvangstrøye og ført til et asyl. **I dag er nettet fullt av reportasjer** fra slike falle i gulvet- og hysteriske latter-møter, akrobatrundkast, frenetisk absurd dans med rulling rundt på gulvet. Mange tilkjenne gir spastiske og nevrotiske bevegelser. De ligger ofte i hauger oppå hverandre og vrir seg, ofte i uhyggelig krampelatter og bisarre utbrudd. Det er blitt til «et annet evangelium» med en rekke ytre kjennetegn som vi ikke finner i Bibelen. Men allikevel: titusener samles og ser på og nyter underholdningsverdien og hyller slike predikanter med sine **demoniske kundalinske avgrunnskrefter**.

Kjente predikanter som ledet opp til dette og hadde sine røtter i Branhams forkynnelse er nå under etterforskning om deres hemmelige virksomhet og lyssky forbindelser og okkulte lære og **fenomenale rikdom**. Styrtrike som ledende forkynnere av **herlighets-teologi (Prosperity Gospel): Kenneth og Gloria Copeland** (Hagins kronprins) med milliardformue, mange private jetfly med hangarer og rullebaner og enorme luksuseiendommer og hevder han har ført **122 mill.** mennesker til Jesus. Andre er **Joel Osteen, Joyce Meyer, Creflo Dollar** med mange, mange andre. **En annen** som besøkte Norge ønsket ikke lønn, men et kjærlighetsoffer og fikk over 1 million

Det er nesten uhyggelig å lese på internett å få en helt ny innsikt i de uhyggelige konsekvenser som følger i fotsporene av denne nye forkynnelsen. Blant annet Branhams lange og nære forbindelse og samarbeid med **Jim Jones**, Amerikas historisk største masse-morder da **918 medlemmer** av «**Peoples Temple**» i **Jonestown i Guyana, den 18.nov.1978** begikk masse-selv-mord etter at Jim Jones hadde bedt dem å drikke cyanidgift. De som nektet ble skutt eller kvelt. **Jim Jones** erklærte seg selv, liksom Branham, å være Ordet, det Talte ord og det Levende ord. Han ble høyt rost av Branham og de sto hverandre nær i årevis og talte i hverandres store stevner.

Fra 1960 og frem til sin død forkynte Branham i mange av sine taler om de brutte seglene at Jesu komme ville skje i 1977. Denne profetien, i likhet med mange andre skjedde ikke. Han profeterte at han skulle leve når Jesus kom, slik døperen Johannes levde da Jesus kom. Han underviste at Gud har gitt **sitt ord i 3 former – Zodiaken** (de 12 tegn i dyrekretsen), **De egyptiske pyramider** og **Skriften**. Hans gravsten er en pyramide med en diger ørn på toppen, merkelige inskripsjoner med bl.a. navnene på de 7 menighets-tiders engler; Paulus, Irenaeus, Martin, Culumba, Luther, Wesley og Branham, profetord og en gassflamme.

De som vil vite sannheten og har åndelige nerver til det kan vel selv sjekke den enorme mengde av informasjon som fremkommer i stadig mer dokumenterte former, bl.a. på de kanaler jeg har nevnt tidligere.

Gordon Lindsay, som sammen med Branham **som hans manager i mange, ca 10 år**, startet **«Voice of healing» i 1948** for å fremme profetens virksomhet og skrev også boken: **«William Branham, en mann sendt av Gud»**, men senere tok han avstand p.gr.av sterke læremotsetninger. Han publiserte i sine bøker mange av Branhams løgner som han visste var løgn. Han visste at Branham aldri møtte kongen av England. Mange visste, men tidde stille som f.eks. **T.L.Osborn**, som sto trofast med Branham helt til hans død og var medforretter ved hans begravelse hvor han hevdet: **«W. Branham var Gud åpenbart i kjød»** **Oral Roberts**, som Branham verdsatte så høyt sammen med **Billy Graham** at han sammenlignet dem med de to englene som kom til Sodoma.

Jack Coe, Kenneth Copeland, Benny Hinn, Derek Prince, Rodney Howard Brown og en lang rekke andre, og ikke minst de som er utdannet ved deres bibelskoler, og som dirigerer hele den karismatiske vekkelse og Trosbevegelsen i verden i dag fulgte og følger W.B's forkynnelse. Branham forkynte også, som tidligere nevnt, sterkt **«British-Israel»-doctrinen**. Han hevder at den dagen Israel ble proklamert som nasjon **14.mai 1948** fikk han besøk av **Herrens engel** og ble innsatt som Israels profet. Branham ba også til sin engel.

Branham hevdet at **erkeengelen Mikael** som trettet med Satan om Mose' legeme **«selvsagt var Jesus»** - akkurat som Jehovas vitner sier og mye av sin lære hentet Branham fra Charles Russells skrifter.

Branhams nære forbindelse med **«Full Gospel Businessmen international»** og medgrunnlegger sammen med **Demos Shakarian** av denne karismatiske, læreløse organisasjonen reiser mange spørsmål. Det åpnet mange nye dører og han ble deres

hovedtaler på stevner og verdensvide konferanser og de gav ham stor økonomisk støtte, men på bekostning av å måtte gi avkall på støtende sannheter, når han talte i deres møter.

Siden jeg fikk kallet og begynte min tjeneste for ca. 67 år siden har jeg vært opptatt med det profetiske ord og det advarende budskapet for endetiden og det jeg kaller «**i dag-ord**» og opplevd at det Gud har vist meg stemmer og min forkynnelse og beskrivelser av tiden og det økende frafall fra «**den tro som en gang for alle er overgitt til de hellige**» har irritert mange, men vist seg å være rett og mange, også utenfor våre menigheter, innser dette. Endetidens «profet» Branham talte ikke om det endetidens menighet **i dag står for** i kamp mot frafallet.

Mange har beskrevet endetidstegnene, men unnlatt å nevne de virkelige tegnene. Om dette holdt jeg et seminar på Oggetun «**Mot Harmageddon**» november **2012**. Jeg nevnte da: Vi lever i en tid hvor profetordet blir nedvurdert p.gr. av de mange falske profeter. Og p.gr. av de mange «løse kanoner» og selvutnevnte, egosentriske apostler og profeter, som ikke tåler noen ved siden av seg som kommer med «**Så sier Herren**» uten at **Herren har talt**».

Jer 23:20 «i de siste dager skal dere **forstå det helt**. Jeg har **ikke** sendt profetene, allikevel løp de; jeg har **ikke** talt til dem, allikevel profeterte de.»

Bl.a. sier Åge Åleskjær at neppe mer enn 2 av 2000 profetier gjennom Kenneth Hagin, trosbevegelsens far, var ekte. Det var intetsigende vås som aldri gikk i oppfyllelse. Allikevel tar han ikke avstand. Det anslås av andre at ca. 80 % av tidens profetier var falske, men forsvares med at «de lærte av sine feil»

Mat 24:23-26: «Om nogen da sier til dere: Se, her er **Messias**, eller der, da skal dere ikke tro det. For **falske messiaser og falske profeter** skal oppstå og **gjøre store tegn og under, så at endog de utvalgte skulde føres vill**, om det var mulig. Se, jeg har sagt eder det forut. Om de da sier til dere: Se, han er ute i ørkenen, **da gå ikke der ut**; se, han er inne i kammerne, **da tro det ikke!**»

Jeg har levd i den tiden Jesus her taler om, med det kall og den tjeneste Gud har gitt meg og ved åndens åpenbarelse i en årrekke gitt **en klar navngitt presentasjon** av disse og advart mot dusinvis av falske profeter og Messiaser og ubibelske kirkeorganisasjoner.

Åp.16.13: «Og jeg så at det av dragens munn og av dyrets munn **og av den falske profets munn (stom´-a = språk/tale)** kom ut **tre urene ånder som lignet padder; for de er djevle-ånder som gjør tegn**, ...Se, jeg kommer som en tyv; salig er den som **våker og tar vare på sine klær...**»

Disse paddeåndene har operert gjennom historien, men vil **kulminere og oppsummeres** i ordet «**all**» etter bortrykkelsen og «**det som holder igjen er ryddet av veien** (bortrykket).

2Te 2:9 «Og hans komme (parusia) skjer, **etter** Satans kraftige virksomhet, med **all** løgnens makt og tegn og under, og med **all** urettferdighetens forførelse for dem som går fortapt fordi de ikke tok imot kjærlighet til sannheten, så de kunde bli frelst.»

1.Mars 2025 holdt vi et seminar i menigheten i Grimstad under tittelen: «**Med profetordets lys over endetiden**». Noe av det er vi nødt til å se på igjen for å bekrefte hvor sant det var.

2Pe 3:1 «**Dette er nå alt det annet brev jeg skriver til dere, dere elskede, for igjen ved påminnelse å vekke deres rene hu**»

Vår tids «profeter» kan ikke godta å testes ut fra Skriften, for de er «over» Skriften med englebesøk, personlige åpenbaringer, profetier og tunger/tydning og «**Meg har Gud vist**» De har et «**Rhema**» i opposisjon eller tillegg til «Logos».... Som slangen i Paradis. **Slangen tilbød** en ny forklaring av Guds Ord. Ikke stryke ut ordet, men få en ny åpenbaring slik som gjennom W.Branhams åpenbarelse av meningen med **Rom 8:19** «For skapningen lenges og stunder efter Guds barns åpenbarelse» **K.J oversettelse**: «For the earnest expectation of the creature waiteth for the manifestation of the sons of God.» Branhams forkynnelse, **spesielt**

etter 1963, to år før han døde, ble sterkt fokusert på dette og han sier at det vil oppfylles nå i de siste tider i bruden som vil oppnå en guddommelig status og manifestere Kristi kraft i endetidens siste dager. Og mange forkynnere trodde dette og inntok en ny autoritet som ikke var basert på Guds skrevne ord, men endret det til at «**Guds skrevne ord**» er nå erstattet med «**Det talte ord**» og at Gud beviser det ved å stadfeste med tegn, under og mirakler. Og **Luk 17:30** ble oppfylt «slik (som i Lots dager) skal det også gå på den dag da Menneskesønnen åpenbares».

Av de 9 nådegaver i 1.Kor.12 er **3 talende**: Visdoms **tale**, kunnskaps **ord** og profetisk **tale**. Særlig gjennom disse gavene **fikk en ny type Ordprofeter status** som «**guder**» og Jesus Kristus -Ordet fra Gud – og Jesu ord **i disse ble** på ny «Gud åpenbart i kjød». **Joh.**

10:34 «Jesus svarte dem: Står det ikke skrevet i deres lov: Jeg har sagt: **Dere er guder?** Når da loven **kaller dem guder som Guds ord utgikk til** -- og Skriften kan ikke gjøres ugyldig» -- Men samme ord beskriver den store forskjellen på de som Guds ord **utgikk til** og han, Jesus som Ordet **utgikk fra**.

Denne forkynnelsen skapte en sterk forvirring i Message-folket og flere klarte ikke å ta imot det, tross alle tegn og under de så. Som nesten alt annet var også dette noe Branham hadde fått gjennom andre av pinsebevegelsens pionerer fra vekkelsen i Asuza street, men videreførte som egne personlige åpenbarelses gjennom englebesøk. **Åpenbarelsen av Guds manifiserte sønner-læren** ble sett på som Jesu åndelige komme til sin menighet i parusia, i hemmelighet, **før** hans komme til jorden, for å først forberede menigheten til hans **epifania**, og de trodde det skjedde i **1963** og har siden, selv etter Branhams død, blitt forsterket. Etter hvert begynte de å døpe og be for syke i Branhams navn. Han ble «en annen Jesus» som også hevdet at **ved sitt talte ord skapte han ekorn**. Ingen så dette og det har ikke skjedd igjen **Hva lærer den hellige Skrift om falske profeter?:**

5Mos 13:1-5: «Når det står frem en profet i din midte, eller en som har drømmer, og han varsler deg et tegn eller et under, og det virkelig skjer det tegn eller under som han talte til deg om, idet han sa: La oss følge andre guder -- sådanne som du ikke kjenner -- og la oss dyrke dem, da skal du ikke høre på denne profets ord eller på ham som hadde drømmen; for Herren deres Gud vil bare prøve dere for å kjenne om dere elsker Herren deres Gud av alt deres hjerte og av all deres sjel. Herren deres Gud skal dere følge, og ham skal dere frykte; på hans bud skal dere ta vare, og på hans røst skal dere høre; ham skal dere tjene, og ham skal dere holde fast ved. Men profeten eller han som hadde drømmen, skal late livet, fordi han tilskyndte til frafall fra Herren deres Gud, som førte dere ut av Egyptens land og fridde deg ut fra trælehuset, og fordi han ville føre deg bort fra den vei som Herren din Gud har befalt deg å vandre; slik skal du rydde det onde bort av din midte.»

5Mo 18:20-22: «Men den profet som i overmøt drister seg til å tale noe i mitt navn som jeg ikke har befalt ham å tale, eller som taler i andre guders navn, den profet skal dø. Og om du sier ved deg selv: Hva skal vi kjenne det ord på som Herren ikke har talt? -- (da skal du vite:) Når det ord profeten taler i Herrens navn, **ikke skjer og ikke går i oppfyllelse**, da er det et ord som Herren ikke har talt; det er et ord som profeten i overmøt har **dristet seg til å tale...**»

Kunnskap om Gud får vi først og fremst og som en grunnleggende forutsetning for å bedømme det vi hører ved å **lese og lytte** til forkynnelsen av det skrevne Ordet – «Skriftene».

Hos 4:6 «Mitt folk **går til grunne fordi det ikke har kunnskap**; fordi **du har forkastet kunnskapen**, forkaster jeg deg, så du ikke skal tjene mig som prest;»

Joh. 10:41 «Og mange kom til ham, og de sa: Johannes **gjorde vel ikke noe tegn, men alt det som Johannes sa om denne** (Jesus), **var sant.**» Johannes forberedte Jesu første komme,

uten noe annet tegn enn Guds skrevne Ord i **Jes 40:3** «Hør! Det er en som roper: Rydd i ørkenen vei for Herren! Gjør i ødemarken en jevn vei for vår Gud!»

Mat 22:29 «Men Jesus svarte og sa til dem: Dere farer vill fordi dere **ikke kjenner skriftene** og heller ikke Guds kraft».

1Ti 4:13 «**Legg vinn på opplesningen av Skriften**, på formaningen, på læren, **inntil jeg kommer!**»

2Ti 3:14-17 «Men **bli** du i det som du har lært, og som du er blitt overbevist om, da du vet hvem du har lært det av, og da du fra barndommen av kjenner **de hellige skrifter**, som kan **gjøre deg vis til frelse** ved troen på Kristus Jesus. **Den hele Skrift** er innblåst av Gud og nyttig til lærdom, til overbevisning, til rettledning, til opptuktelse i rettfærdighet, for at **det Guds menneske** kan være fullkommen, dugelig til **all god gjerning**.»

Luk 24:32 «Og de sa til hverandre: Brente ikke vårt hjerte i oss da han **talte til oss** på veien og **opplot skriftene for oss?**

Ved Guds nåde har jeg fått tale til noen forvirrede disipler på veien og opplatt Skriftene.

Profetisk seminar – tillegg. Last ned og Lytt til mine 5 taler fra 2018 om: «**Bibelen – den hellige skrift**»

Det skrevne ord. – Ordet -Guds Ord, De hellige skrifter, Den hele skrift, denne rettesnor:

Gal.6.16: «Og så mange som går frem etter denne rettesnor (konon)= målesnor i bygningsfaget.) Gud er den første som skrev. **2Mo 31:18** «Og da han hadde talt ut med Moses på Sinai berg, gav han ham vitnesbyrdets to tavler, tavler av sten, skrevet med Guds finger.» Antagelig det første som noen gang er skrevet med skrifttegn. Så kom ordren om å skrive ned: **2Mo 34:27** «Og Herren sa til Moses: Skriv nu du opp disse ord!» Hvorfor er der **66** ned-skrevne bøker,

39 i GT og **27** i NT? Hvilke grunntekster og hvilke oversettelser kan vi stole på? Stadig nye kommer og stadig forsterkes tvilen på at vi har Guds eget Ord rent og klart. Nye skrifter kommer til i tillegg til de preapostoliske og de postapostoliske Apokryfiske skrifter. Dette belyser jeg i de nevnte bibeltimer.

Og i dag kommer bøker og møteopptak med syner, englebesøk, Jesusbesøk, visjoner, drømmer og himmelreiser og helvetereiser hvor Bibelen taper i konkurranse med disse.

2.Tim.3.13-17: «Men onde mennesker og slike som kverver synet på folk, går frem til det verre; de fører vill og farer vill. Men bli du i det som du har lært, og som du er blitt overbevist om, da du vet hvem du har lært det av, og da du fra barndommen av kjenner de hellige skrifter, som kan gjøre deg vis til frelse ved troen på Kristus Jesus. Den hele Skrift er innblest av Gud og nyttig til lærdom, til overbevisning, til rettledning, til opptuktelse i rettfærdighet, for at det Guds menneske kan være fullkommen, dugelig til all god gjerning».

Åp.3:8 «Jeg vet om dine gjerninger; se, jeg har satt foran dig en åpen dør, og ingen kan lukke den til; for du har liten styrke, og har dog tatt vare på mitt ord og ikke fornektet mitt navn.»

Jesus sier: **Joh.17.17:** «Hellige dem i sannheten! **ditt ord** er sannhet.» har du lagt merke til, i disse religiøse fellesskapstider at Ordet «lære» er blitt borte fra forkynnelsen

2.Tim.4.13: «Når du kommer, da ha med deg den kappe som jeg lot bli i Troas hos Karpus, og bøkene, især skinnbøkene!» (Paulus måtte ha Skriften)

«**Skriften**» er det **skriftlige uttrykk** for hva Herren ved Åndens åpenbarelse talte til de «hellige Guds menn». **Mat 21:42** «Jesus sier til dem: Har dere aldri **lest i skriftene...?**»

40 slike «**hellige Guds menn**» betrodde Herren sitt ord til: Skrevet i et tidsrom av ca. 1600 år. NT, 27 bøker, ble skrevet av 8 israelske menn.

Salme 12.6-7: «Herrens ord er rene ord, likesom sølv som er rensset i en smeltedigel i jorden, syv ganger rensset. Du, Herre, vil bevare dem, du vil vokte dem for denne slekt evindeligg.» Vi kan derfor lite på at Herren tar vare på sitt rene ord i en vrimmel av grunntekster (Der er over **5000** godt bevarte håndskrifter – kodekser) skrevet på hebraisk, arameisk og gresk og oversettelser og i tillegg mange forfalskninger.

Joh. 8:31-32 «Jesus sa da til de jøder som var kommet til tro på ham: «Dersom dere blir i mitt ord, da er dere i sannhet mine disipler, og dere skal kjenne sannheten, og sannheten skal frigjøre dere.»

Vi er endetidens Ordets folk og opplever siste rest av lyset fra det profetiske Ord: **2Pe 1:19** «Og dess fastere har vi det profetiske ord, som dere gjør vel i å akte på som på et lys som skinner på et mørkt sted, inntil dagen lyser frem og morgenstjernen går opp i deres hjerter»

Ikke rart at djevelen prøver å fjerne det skrevne ord og erstatte det med falske profetord.

1Ti 4:13 «Legg vinn på opplesningen av Skriften, på formaningene, **på læren**, inntil jeg kommer!» **Sal 104:34** «Måtte min tale tekkes ham!»